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PROJEKAT

1. UVOD

U ovom radu ¢emo napisati i objasniti glavni program C¢iji je ulazni podatak
nulom terminisani string duZine do 30 karaktera. Program treba da poziva
proceduru podstring koja kreira podstring od svakog karaktera pocetnog stringa
koji se nalazi na parnim pozicijama (paran indeks). Glavni program ce trebati da
pita korisnika da unese proizvoljni string, a potom (za zadati string) da vrati
poruke sljedece sadrzine: “Podstring od karaktera sa parnih pozicija je: X" i “DuZina
unijetog stringa je: Y, gdje ¢e X i Y prikazivati sadrzaj dobijenog podstringa, kao i
duZinu inicijalnog stringa, respektivno). Program ¢emo testirati na primjeru
stringa: , Kolokvijum*“ i prikazati rezultate.

Radi jednostavnosti podrazumijeva¢emo rad sa engleskim alfabetom. Takode ¢emo
voditi ratuna da napisani program radi za sve stringove duzine do 30 karaktera
(duZine mogu biti parni ili neparni brojevi).
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2. PLANRADA

U prvom koraku u okviru .data direktive deklariSemo stringove (korakl,
korak2 i korak3) kao i polje za upis stringa (input).

.data

input: .space 30

korak1: .asciiz "Unesite proizvoljan string\n"
korak2: .asciiz "\nPodstring od karaktera sa parnih
pozicijaje: " korak3: .asciiz "\nNjegova duzina je: "

U main funkciji zapocinjemo sa Stampanjem poruke koja se nalazi deklarisana kao
korak1 (Unesite proizvoljan string), zatim korisnik unosi string koji se premjesta
u odgovarajuci registar (uneseni string ne moze biti duZzi od 30 karaktera).

#  PRINT: Unesite proizvoljan string:
li $v0, 4
la $a0, korak1
syscall

# Citanje ulaznog podatka i premjestanje u $t0:
li $v0, 8
la $a0, input
la $a1, 30
move $t0, $a0
syscall

Nakon toga se na ekranu Stampa poruka deklarisana kao korak2 (Podstring od
karaktera sa parnih pozicija je: ), nakon cega se poziva procedura podstring
koja ¢e stampati podstring.

# PRINT: Podstring od karaktera sa parnih pozicija je:
li $v0, 4
la $a0, korak2
syscall

# Funkcija stampa podstring, broj clanova je smjesten u $t7
jal podstring

U okviru ove labele ¢emo imati dva brojaca, jedan za elemente niza, dok ¢e drugi
biti za elemente podniza (setovani na vrijednost 0). Takode ¢emo u neki
registar ($t6) smjestiti vrijednost 2 koji ¢e nam sluziti za ispitivanje parnosti
niza.
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podstring:

li $t5, 0 #brojac¢ elemenata

niza li $t6, 2 #ispitivanje

parnosti

li $t7, 0 #brojac elemenata podniza

Zatim idemo na labelu counter u okviru koje imamo registar ($t1) u kojem
smijeStamo c¢lanove niza. Zatim ispitujemo da li je ¢lan niza ($t1) terminacioni
karakter (0), ako jeste skoCimo na labelu L1, a ako nije inkrementiramo brojac,
prelazimo na adresu sledeceg ¢lana pa povratak na labelu counter dok imamo
Clanova niza. U labeli L1 se vra¢emo na pocCetak niza.

counter:
Ib $t1, 0($t0) # smjestanje clana niza u $t1
beqgz $t1, L1 # u koliko se u St1 nalazi terminacioni karakter(0) skoci
# na adresu L1
addi St5, $t5, 1 # inkrementiranje brojaca
addi $t0, $t0, 1 # prelazak na adresu sledeceg clana niza
j counter H povratak na labelu counter
L1:
addi $t0, $t0, -1 # S$t0 ima vrijednost za jednu vecu od adrese
H poslednjeg clana niza pa je smanjujemo za 1,
H St0 sada pokazuje na poslednji clan niza
sub St1, St0, $t5 # (poslednji_Clan) - (broj_Clanova) = (pocetak_niza)

Po zavrSetku ovog dijela koda stanje u registrima je sljedece:
$t5 - broj karatera u stringu
$t1 - adresa prvog karaktera stringa
$t0 - adresa kraja stringa

Realizujemo labelu printer u kojoj ¢emo iterirati kroz string registrom $t1 pa je
potrebno na pocetku ispitati da li on joS uvijek pokazuje na string. Ako bi
vrijednost $t1 se izjednacila sa vrijedno$S¢u terminacionog Kkaraktera
procedura bi zavrsila sa radom skokom na labelu exit.

printer:
slt St2, St1, St0 # ako smo dosli do poslednjeg clana niza $t2 =0
begz St2, exit # ako S$t2 = 0 skacemo na labelu exit

Parnost indeksa odredujemo dijeljenjem indeksa niza ($t1) sa brojem 2 ($t6)
prilikom ¢ega ¢e ostatak pri dijeljenju biti sa¢uvan u registru $hi. Komanda
mfhi premjesta vrijednost $hi registra u Zeljeni registar. Ispitivanjem da li je
taj ostatak jednak nuli znat ¢emo da li se radi o parnom ili neparnom broju.

div $t1, St6 # dijeljenje indeksa clana niza sa 2
mfhi $t2 # HI cuva ostatak pri dijeljenju, smjestamo ga u $t2
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Neparan broj dovodi do skoka na labelu increment c¢ime se zaobilazi
Stampanje karaktera stringa [ inkrementiranje brojaca elemenata podstringa

($t7).

bne $t2, Szero, increment # | % 2 == 0--> broj je paran

Po zavrSetku rada procedura c¢e prikazati karaktere na parnim pozicijama a
njihov broj ¢e se proslijediti glavnom programu preko registra $t7.

Ib $Sa0, 0(St1) # prosledjivanje clana niza proceduri
li Svo, 11 # pozivanje procedure za stampanje karaktera
syscall
addi 5t7,5t7,1 # inkrementiranje brojaca podniza
increment:
addi $t1, 5t1, 1 # inkrementiranjem St1 prelazimo na sledeci clan
niza
j printer # Vracanje na labelu printer
exit:
jrSra

U nastavku rada glavni program c¢e prikazati poruku deklarisanu kao korak3
(Njegova duzina je) a nakon nje i vrijednost registra $t7 ¢ime se rad programa
zavrsava.

# PRINT: Njegova duzina je
la $a0, korak3
li SvO, 4
syscall

# PRINT: $t7
li Svo, 1
move $ao0, $t7
syscall

li Sv0, 10
syscall
.end main
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3. KOD

.data

input: .space 30

korak1: .asciiz "Unesite proizvoljan string\n"
korak2: .asciiz "\nPodstring od karaktera sa parnih pozicijaje: "
korak3: .asciiz "\nNjegova duzina je: "
text
.globl main
main:
H e e
# PRINT: Unesite proizvoljan string:
li $v0, 4
la $a0, korak1
syscall
# Citanje ulaznog podatka i premjestanje u $t0
li $v0, 8
la $a0, input
la $a1, 30
move $t0, $a0
syscall
# PRINT: Podstring od karaktera sa parnih pozicija je:
li $v0, 4
la $a0, korak2
syscall
# Funkcija stampa podstring, broj clanova je smjesten u $t7
jal podstring
# PRINT: Njegova duzina je
la $a0, korak3
li $v0, 4
syscall

# PRINT: $t7
li $v0, 1
move $a0, $t7
syscall

li $v0, 10
syscall
.end main

podstring:

li $t5, 0 #brojac elemenata niza
li $t6, 2 #ispitivanje parnosti
li $t7, 0 #brojac elemenata podniza
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# Odredjivanje broja clanova niza
counter:
1b $t1, 0($t0) # smjestanje clana niza u $t1
beqz $t1, L1 # u koliko se u $t1 nalazi terminacioni karakter
skoci na adresu L1
addi $t5, $t5, 1 # inkrementiranje brojaca
addi $t0, $t0, 1 # prelazak na adresu sledeceg clana niza
j counter # povratak na labelu counter
L1:
addi $t0, $t0, -1 # $t0 ima vrijednost za jednu vecu od adrese
poslednjeg clana niza pa je smanjujemo za 1,
# $t0 sada pokazuje na poslednji clan niza
sub $t1, $t0, $t5 # (poslednji_Clan) - (broj_Clanova) = (pocetak_niza)
# (X[0] =X[1]-D)
printer:
slt $t2, $t1, $t0 # ako smo dosli do poslednjeg clana niza $t2 = 0
rezultat ove dvije linije koda je identican
beqz $t2, exit # ako $t2 = 0 skacemo na labelu exit while($t1<$t0)
div $t1, $t6 # dijeljenje indeksa clana niza sa 2
mfhi $t2 # HI cuva ostatak pri dijeljenju, smjestamo ga u $t2
bne $t2, $zero, increment # [ % 2 == 0--> broj je paran
# 1% 2 == 1--> broj je neparan
# skokom na labelu increment zaobilazimo
stampanje
# i brojanje clana niza i prelazimo na sledeci
clan
1b $a0, 0($t1) # prosledjivanje clana niza proceduri
li $v0, 11 # pozivanje procedure za stampanje karaktera
syscall
addi $t7, $t7, 1 # inkrementiranje brojaca podniza
increment:
addi $t1, $t1, 1 # inkrementiranjem $t1 prelazimo na sledeci
clan niza
j printer # Vracanje na labelu printer
exit:
jr $ra
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4. REZULTAT

Za testiranje projekta koristicemo rijec “Kolokvijum”, a rezultati su prikazani u
nastavku. Za realizaciju je koriscen MIPS simulator QtSpim.

L

Uneaite proizZvellan acriing
Kalakwijum

Podacring od karakcara sa parnih pozicija je: Klkiu
HWjegova duzina je: §

Slika 1 - Rezultat iz QtSpim simulatora
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